

# 全力推动项目建设“加速跑”

## 新塍镇经济发展动能强劲

■记者 蒋或森 通讯员 凌宇伦

本报讯 位于秀洲区新塍镇环镇西路发展区块的嘉兴国家高新区(秀湖新城)产业配套新材料产业园项目,即将迎来竣工验收。

据了解,该项目占地面积28亩,建筑面积35万平方米左右。当前已招引赫德碳素材料(浙江)有限公司,可年产150吨碳纤维及复合材料。该项目属“人才引进”项目,建成后将进一步推动镇区创新人才培养模式,带动全镇产业结构升级与转型。

作为主要镇级工业园区,环镇西路发展区块各项资源优势明显,但由于投资建设较早,很多厂房、道路无法满足现代工业发展新形势。因此,新塍镇开展“腾笼换鸟”工作,腾出有效用地和用能空间,加快推进小微产业园建设,探索出了一条助力工业企业发展的新路子。

过去,新塍镇以农业大镇、养生古镇、美食小镇而闻名。今年初以来,随着秀洲区大力推进城市“西进”、重心“西移”,新塍镇牢牢把握机遇,围绕产业升级提质增效、增资扩产,集中精力拼经济、奋勇争先创一流,争当城市“西进”主力军。

位于新塍镇洛东大桥南的嘉兴市有机废弃物综合处理项目也将建设完成。该项目占地面积84亩,规划建设厨余垃圾预处理系统、废弃油脂处理系统、动物尸体处理系统、沼气储存及发电利用系统等内容,垃圾日处理量将提升约60%。

在项目建设过程中,新塍镇同步推进农房搬迁工作,落实土地资

源,完善周边配套基础设施,积极衔接用水用电保障,大力推动项目落地,助力秀洲区乃至全市生活垃圾管理工作。据悉,该项目正积极探索“多物料协同处理+三废集中处理+沼气发电高值化利用”技术的应用,力争成为创新碳循环利用样板。

该项目预计年底试运行,将极大完善全市环卫基础设施,助力“无废城市”建设,同时为周边地区尤其是新塍镇带来上百个就业岗位。

作为市本级唯一省级历史文化名镇,今年新塍镇以风貌特色镇创建为契机,进一步完善开发保护机制,升级空间与内容,做好“古镇+”文章,围绕东北大街的保护与开发建设,创建长三角人居古镇样板。该项目占地面积约120亩,总建筑面积超过6万平方米,将围绕“烟火古镇 寻味新塍”主题,打造“六街五坊八弄”特色。

为助力东北大街项目建设,新塍省级历史文化名镇保护提升项目工作组以“文化引领、运营前置”为思路破题,全域谋划、辐射带动,抓住古镇功能调整契机,充分挖掘当地特色文化底蕴优势,将特色文化转化为文旅发展强劲动能,努力走出一条具有新塍特色的新路子。

“我们将出台一系列政策优惠措施,做好服务工作,全力支持本地工业、制造业乃至服务业企业的增资扩产需求,并挖掘存量企业增长潜力,鼓励其做大做强,让企业更加坚定扎根新塍发展的信心;同时,优化营商环境,提升政企服务水平,加强招商引资工作,推动本镇经济发展新跃升。”新塍镇相关负责人表示。

# 幼童路边独行 市民助其回家

■记者 沈洁 通讯员 张凌翊

本报讯 “真是奇妙的缘分啊!没想到路边‘捡到’的孩子是熟人家的。”提到前不久自己随手做的那件好事,秀洲区王店镇政务服务中心工作人员杨先生十分感慨。

事情还要从一周前说起,杨先生下班开车行驶在海王公路西林路口时,注意到路边有个独自行走的小男孩。“当时天已经黑了,路上车来车往,那个孩子看上去才四五岁,实在太危险了。”杨先生回忆道,他赶紧在路边停车,跑过去轻声细语地询问情况。

可能是因为受到惊吓,小男孩怎么都说不清楚具体情况。于是,

杨先生把他送到了王店派出所。细心的民警根据孩子所穿的校服联系到了幼儿园老师,很快找到了孩子的父亲王先生。而此时,王先生一家因为孩子丢了乱成一团。当天傍晚,王先生把刚放学的儿子送回家就匆匆出门上班,没想到家人一不留神,孩子就一个人跑出了家门。

正当全家心急如焚时,王先生接到了民警打来的电话,得知孩子被好心人送到派出所,他立即飞奔过去。顺利见到孩子后,他忽然发现好心人杨先生十分眼熟,原来两人曾经是同事,因为王先生工作调动而数载未见。父子团聚、朋友重逢,派出所大厅瞬间被欢乐的笑声填满。

# 唤醒记忆 留住乡愁

## 胜丰村文化礼堂活动精彩纷呈

■记者 沈沉缘 通讯员 蒋新耀

本报讯 近日,随着一阵阵欢快激昂的鼓点声,“留住乡愁·礼堂记忆”2024年秀洲区农村文化礼堂系列之油车港胜丰村专场活动在热烈的氛围中启幕。紧接着,一首悠扬动听的《采菱歌》将大家带入了一幅充满水乡风情的画卷之中,让人仿佛置身于波光粼粼的菱塘,感受丰收的喜悦。

活动现场,精彩纷呈的节目接连上演,瞬间点燃了观众的热情。在“街边闹市小讲台”环节,嘉兴市图书馆地方文献部馆员薛路带来了一场生动的村史讲解,引领听众穿越时空,深入了解胜丰村的历史变

迁和文化传承,感受岁月沉淀下的乡愁情怀。

胜丰村的乡愁,或许就藏在那软糯香甜的南湖菱中。在“村礼”推介环节,胜丰村“村礼”推介官傅雨萱向嘉宾和村民们热情介绍了独具胜丰特色的“村礼”——南湖菱羹。这款美食以南湖菱为主要原料,融合多种原生谷物,采用锁鲜技术精心打造,不仅保留了南湖菱的清香爽口,更增添了丰富的口感层次。不久前,2024年“浙派好礼”文创产品和旅游商品评选中,油车港镇的南湖菱羹荣获特产生活旅游板块全省金奖。

活动中,秀洲区文化特派员丁建萍等表演了越剧《红楼梦》的经

典选段。演员们精湛的演技和深情的演绎,让观众们感受到了传统戏曲的魅力和韵味。

这里既有令人目不暇接的精彩表演,又有贴近民生的普法宣讲。浙江群策律师事务所律师杨帆为现场观众带来了一场关于消防的普法宣讲。他将严肃的法律条文与生动的实际案例相结合,让法律知识变得鲜活起来,丰富了法治宣传教育的形式,使观众们在轻松愉悦的氛围中学习到法律知识。

读万卷书,更要行万里路。移步换景至“麟湖画乡奇妙游”研学体验环节,20组家庭分别踏上两条各具特色的研学线路。这两条线路既有菱文化小课堂、剥菱比赛、南湖菱

挂件制作等充满水乡特色的活动,也有农民画知识讲解、农民画热转印及糖糕制作等文化传承项目。参与家庭不仅能够亲身体验传统文化的魅力,还能将亲手制作的物品带回家中作为纪念。

活动期间,胜丰村文化礼堂周边集市人声鼎沸,展销着油车港镇各类美食、农特产品,吸引了众多游客和村民驻足品尝、购买。集市上,消费品以旧换新、普法、交通、反诈、垃圾分类等各类宣传活动也在同步进行,营造了浓厚的礼堂氛围。同时,水上摩托艇表演也为本次活动增添了一抹亮丽的色彩,让游客们充分领略了水乡文化的独特魅力。



## 睦邻百家宴 共叙邻里情

近日,嘉兴国家高新区(高照街道)运河社区联合信达香格里拉物业举办睦邻百家宴活动。现场共开设25桌,有300多人就餐,参与的居民自带菜品入场,共享美味,增进友情。

■摄影 记者 王蓉 通讯员 钱玉泽

# 打造“一报五刊两网双微”矩阵

## 为奋力谱写浙江教育改革发展新篇章营造良好氛围

■撰文 叶可晨

教育宣传工作是党的新闻舆论工作的重要组成部分,也是教育事业的重要组成部分。浙江教育报刊总社(以下简称“总社”)创办于1951年,是省教育厅直属事业单位,承担着全省教育宣传工作职能。这是一家以服务教育、服务教师为主要使命的教育专业传媒,多年来一直是我省教育战线的重要舆论阵地。

总社打造了“一报五刊两网双微”矩阵。其中,报刊包括《浙江教

育报》(含《教师周刊》)、《中学生天地》(A、B、C版)、《小学生时代》(综合版、低段版、大嘴英语版、快乐美术版)、《幼儿教育》(教育科学版、父母孩子版、教育科学版)、《高校思想政治》和《科学24小时》。网络和微信公众号包括浙江教育在线、锐角网、浙江教育报、求智巷、浙考一点通、中学生天地、小学生时代、幼儿教育、科学24小时等。同时,总社也承担了省教育厅“教育之江”微博微信的运营,总覆盖面积600多万人。

根据省教育厅《关于浙江教育通讯站由浙江教育报刊总社管理的通知》和《关于依托教育通讯站建立教育报刊发行站的通知》,浙江教育报刊总社在全省各市、县(市、区)都建有教育通讯站和发行站,协助总社开展教育宣传工作和教育报刊的推荐发行工作。

在省教育厅的指导下,总社以“一报五刊两网双微”为宣传载体,以“五个服务”为宗旨,紧紧围绕省教育厅的重点工作抓好教育宣传,为努力推进“八八战略”再深化、深

入实施教育现代化战略和高教强省战略,奋力谱写浙江教育改革发展新篇章营造良好的舆论氛围。

多年来,总社线下出版的《中学生天地》《小学生时代》《幼儿教育》杂志办刊质量在国内同类刊物中处于领先地位,三刊均入选国家期刊方阵和浙江省期刊方阵。《中学生天地》《小学生时代》还蝉联多届全国少儿报刊金奖,多次被新闻出版总署评为向全国少年儿童推荐的优秀报刊,多次被中国少儿期刊协会评为优秀少儿期刊,并先后被列入

全国农家书屋重点报刊推荐目录、中国期刊协会2017年中小学图书馆配期刊、浙江省“春苗计划”首批10种优秀少儿报刊等。

新中国成立后伴随了几代中学生成长的《中学生天地》曾荣获中国出版政府提名奖,成为国家重点扶持和推广、深受广大读者欢迎的品牌期刊。“教育之江”微信公众号获教育部授予的“2017年度教育政务新媒体优秀奖”“2017年度教育政务新媒体组织奖”等荣誉。

作为总社线上运营的新媒体,

浙江教育在线(网站)主要负责讲好浙江教育故事、唱响浙江教育声音、引领浙江教育舆论,着重在政策解读与教育评论两个栏目上下功夫,在形式上运用了大量的新媒体喜闻乐见的图文并茂的元素;新增了数字阅读、视频教学等功能,为数字出版物研发搭建了平台。“教育之江”“浙考一点通”“求智巷”这三个微信公众号分别负责传递科学和谐的教育理念,服务考生与家长,汇聚党和政府工作的重点、社会生活的热点、群众利益的痛点、改革发展的难点。

讲文明树新风 公益广告

# 勤俭自强 敬业奉献

中共嘉兴秀洲区委宣传部 宣  
嘉兴市秀洲区精神文明建设委员会办公室